

法国同尼日尔军政权磋商部分撤军

法国国防部消息人士5日说，法国军方正同尼日尔军政权展开磋商，寻求从这一法国在西非地区最后的支点国家撤离“一些”驻军。

【反恐合作实际取消】

一名不愿公开姓名的法国国防部消息人士告诉法新社记者，关于从尼日尔“撤出一些军事资源”的讨论已经开始。

法国在尼日尔驻军大约1500人，作为法国在非洲萨赫勒地区打击极端武装和恐怖组织的一部分力量。

尼日尔军政权任命的总理阿里·马哈曼·拉明·泽内4日说，军政权同法国方面的“联络”正在进行，事关法国驻军“非常迅速地”撤离。

泽内说，“如果可能”，尼日尔军政权希望今后同法国“保持合作”。

法国国防部5日证实，双方4日进行磋商。法国国防部长塞巴斯蒂安·勒科

尔尼说，关于“方便法国军事资源在尼日尔境内移动”的对话取得进展。

按照那名消息人士的说法，尼日尔发生政变后，法军同尼日尔军队“反恐合作暂停”，一些部队原地扎营，无法移动。

法国外交部长卡特琳·科隆纳3日接受法国《世界报》采访时强调，法国驻军是应尼日尔政府请求，支援尼日尔军队打击恐怖组织并培训尼日尔军队。“如今，由于我们实际上不再同尼日尔军队展开联合行动，这一任务再也无法执行。”

尼日尔军政权8月3日宣布废除尼法两国所有军事合作协定，要求法国驻军9月3日前全部撤出尼日尔。军政权8月底还下令驱逐法国驻尼日尔大使。

法国驻军大多部署在尼日尔首都尼亚美附近一座空军基地。连日来，数以千

计支持军政权的尼日尔民众在基地附近集会示威，要求法军撤离。

【“法非特殊关系”终结】

按照法新社的说法，尼日尔政变是对法国在西非地区影响力的又一次重大打击。在尼日尔邻国马里、布基纳法索分别于2020年、2022年发生政变、迫使法国撤离驻军之后，尼日尔成为法国在西非地区的关键枢纽。

尼日尔曾是法国殖民地，7月26日发生政变后，两国关系急转直下。法国支持遭政变军人解职的总统穆罕默德·巴祖姆，认定军政权没有合法性。一些分析师认为，法国在西非的战略地位眼下岌岌可危。

近年来，反法情绪在法国曾经殖民的西非地区上涨。法国外长科隆纳接受《世界报》采访时称，西非国家经济共同体是应对尼日尔局势的首要参与者。

她辩解称，法方政策是“倾听非洲人，而不是为非洲人作决定”。

不过，科隆纳赞成法国总统埃马纽埃尔·马克龙的判断，称“法非特殊关系早已终结”。

被法国殖民的一些非洲国家自上世纪60年代起纷纷独立后，法国依然借助经济援助与合作、货币关联与控制、驻军等方式保持着“法非特殊关系”。按照法新社的说法，法国借助“法非特殊关系”维持在西非地区的新殖民主义支配地位。

据德新社报道，法国在尼日尔东面的邻国乍得还有驻军大约1000人。乍得地处中非地区，和尼日尔、马里、布基纳法索、毛里塔尼亚属于萨赫勒国家。

萨赫勒地区是非洲撒哈拉沙漠以南一个宽320公里至480公里的狭长地带，近年来饱受贫困、武装冲突和自然灾害困扰。（新华社专特稿 胡若愚）

沙特和俄罗斯延续原油减产 国际油价上扬

沙特阿拉伯和俄罗斯5日分别宣布，主动减产原油措施将延续至今年年底。国际原油期货价格也随之上扬。分析人士认为，沙特与美国紧张关系或因此加剧，美国先前多次要求沙特增产以平抑油价。

沙特通讯社援引沙特能源部一名不愿公开姓名官员的话报道，沙特延续主动减产是为“强化‘欧佩克+’国家出于维护石油市场稳定、平衡而采取的预防措施”。按照计划，沙特将把从7月开始的日均100万桶的自愿减产石油措施延长至12月底。

同日，俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克发表声明，宣布俄罗斯每日将继续主动减产30万桶原油，直至今年年底。

自去年11月起，石油输出国组织（欧佩克）成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”国家采取减产等措施来稳定原油价格。

沙特和俄罗斯5日宣布继续减产，英国布伦特原油期货价格当天涨至每桶90美元以上，为去年11月以来首次。美国纽约商品交易所的西

得克萨斯中间基原油期货价格一度涨至每桶87美元左右。

美联社分析，鉴于美国总统约瑟夫·拜登去年表示沙特如与俄罗斯一同减产原油将产生不确定“后果”，沙特如今延续减产措施将给美沙两国带来新阻碍。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文没有就上述措施将产生的市场影响置评，但表示美国希望国际原油市场获得“稳定、有效供应”。

美国拉皮丹能源咨询公司创始人兼总裁鲍勃·麦克纳利说，沙特和俄罗斯同时宣布延续减产，显示出两国在积极管控石油价格风险上的“团结和决心”。他预估，上述措施将给国际石油市场供应带来“巨大缺口”，推动原油价格“远高于每桶90美元”。

挪威吕斯塔德能源公司高级副总裁乔治·莱昂说，很难预测继续减产对“西方通货膨胀和经济政策”产生的影响。原油价格升高只会“增加政府出台更多财政紧缩政策的可能性”，“尤其是在美国”。

（新华社专特稿 王逸君）

纽约进一步收紧房屋短租政策

美国纽约市自5日起执行新规，进一步收紧房屋短租政策。这引发业界担忧，认为可能会影响当地旅游业。

据美国有线电视新闻网5日报道，新政策要求房东必须向政府申请并获得正式注册号才能短期出租房屋。《纽约时报》说，长期以来，纽约市政府禁止房东将房屋进行少于30天的短期出租，除非房东在客人入住期间一直在场。此外，每次入住的客人数量不得超过两人。此次新政实施后，先前的“主人在场”和“不超过两人”的要求依然有效。

此前，房屋短租管理政策并没有得到严格执行，各个租房网站上仍然可以找到大量按天入住的民宿。但从5日开始，屡次违规的房东可能面临最高5000美元罚款。发布相关租房广告的平台可能面临最高1500美元罚款。

纽约相关机构官员克里斯蒂安·克洛纳在一份声明中说：“登记制度为遵守法律的房东指明了道路，保护游客免受非法和不安全住宿的侵害，同时杜绝非法短租泛滥。”

市政府方面说，非法短租对不少市民而言构成一种“公害”。统计数据显示，2017年至2021年间，该市共收到11934起涉及深夜聚会、噪音过度和犯罪等的投诉。此外，一些建筑物缺乏消防安全设施，令游客的健康和安全受到威胁。

市政府还认为，纽约的住房资源本就紧张，面向游客的短期租赁不仅推高了房租，还加剧了该市住房短缺问题。

不过，一些房屋租赁平台认为，房屋短租对旅游业发展大有裨益，在部分酒店缺乏的地区，民宿能很好地起到补充作用。

纽约大学旅游接待相关专业教授比约恩·汉森说，纽约市酒店的长期平均入住率在80%至85%之间，远高于62%至67%的全国平均水平。他估算，一些大的民宿平台提供的房源约占该市临时住房供应量的20%，高于一些大型连锁酒店的供应量。

汉森说，纽约是外宾人数最多的城市之一。未来若是很难找到住处，将会影响游客数量及其逗留天数。（新华社专特稿 荆晶）

夏威夷野火遇难者亲属 起诉政府渎职

美国夏威夷野火一名遇难者的父亲已起诉夏威夷州和毛伊县政府，指控两级政府严重渎职导致野火焚毁毛伊岛度假胜地拉海纳镇。

路透社5日报道，原告哈罗德·韦尔斯4日代表他本人以及57岁罹难女儿丽贝卡·兰斯的继承人向夏威夷州法院提起诉讼，被告包括夏威夷州政府、毛伊县政府、夏威夷电气公司和夏威夷州规模最大的私人土地所有者“毕晓普地产”。

路透社称，这是首次有民众就8月的夏威夷野火起诉州政府。韦尔斯指称，被告方早已知悉夏威夷发生野火的风险，这场灾难本可以避免，但被告方没有采取降低火灾风险的相应举措。他认为，州气温升高可能导致更多水分蒸发，明年4月旱季结束前加通湖水位将接近历史最低点。（新华社专特稿 晋豫）

同时指认毛伊县政府官员对火灾准备不足，没有警告居民火势会迅速蔓延，否则兰斯等遇难者本应有足够时间逃生，因而应承担责任。

据路透社报道，夏威夷州总检察长办公室正在审阅诉讼文件。毕晓普地产5日未对此置评。夏威夷电气公司发言人称，该企业不对正在进行的诉讼置评。夏威夷电气公司面临毛伊县政府、企业投资方和当地居民等提起的十余项民事赔偿诉讼。就毛伊县政府所提诉讼，夏威夷电气公司8月底辩称，起初两起小规模火灾由该企业输电线路引发，但稍后发生的大火与该企业的输电线路无关。

毛伊县包括毛伊岛、拉奈岛等岛屿。毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。拉海纳镇人口约1.3万。始于8月8日的野火是美国一个多世纪以来致死人数最多的野火，火灾起因尚未被正式确定。官方公布的死亡人数为115人，最新失踪人数为388人。（新华社专特稿 海洋）

第78届联合国大会开幕

新华社联合国9月5日电（记者王建刚 尚绪谦）第78届联合国大会5日在纽约联合国总部开幕。第78届联大主席丹尼斯·弗朗西斯呼吁会员国用真正的多边主义精神来解决全球面临的问题与挑战，以更好地保护人类的安全和尊严。

联大在“面临一连串逐渐恶化的挑战”的情况下召开。他呼吁会员国通过赋予最脆弱群体权利以推动实现和平；通过调动资源以实现共同繁荣；通过充分重视青年、利用好创新和技术等推动因素以加速发展。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德代表联合国秘书长古特雷斯

在开幕式上致辞说，必须立即采取行动，促进和平和人权进步，拯救可持续发展目标，应对气候变化威胁，创造就业及经济发展机会，确保人工智能等技术更好地服务于人类，建设一个为所有人带来希望、不让任何人掉队的世界。

当天早些时候，第77届联大闭幕。

第77届联大主席克勒希致辞，弗朗西斯宣誓就任新一届联大主席。

联合国大会是联合国主要的审议、监督和审查机构，由联合国全体会员国共同组成。大会于每年9月至12月举行常会。常会通常分两个阶段，前段为一般性辩论阶段，后段为大会审议列入议程的各项议题阶段。

水位仍处历史低点 巴拿马运河继续限行措施

巴拿马运河管理局5日说，鉴于巴拿马运河水位仍未恢复至正常水平，船舶限行措施将延长至2024年年底。

受持续干旱影响，巴拿马运河今年早些时候开始实施一系列船舶通行限制措施，导致往來货物运输成本上涨。上月，由于某些类别船只通行等待时间翻倍，许多船主为避免因延迟交货产生高

额费用而选择其他路线。

路透社援引官方消息报道，巴拿马运河拥堵状况自上周以来已缓解大约20%。运河管理局在一份声明中说，本周船舶交通量在这个季节呈“正常”水平。

巴拿马运河连接太平洋与大西洋，全长80余公里，是全球重要贸易水道之一。运河船闸系统将船只从海平面升至

位于运河中部的人工湖——加通湖，使船只在位于巴拿马中央山脉间的河道通行。每次船闸升降船只，都要从加通湖抽取大量淡水。

加通湖水量主要靠降水补充。由于厄尔尼诺现象造成持续干旱，雨季到来也未能缓解缺水现象。据监测，加通湖水位9月降至24.2米，低于26.6米的近年

同期水位。按照运河管理局的说法，每年11月雨季结束，加通湖水位通常达到27米左右，次年4月旱季结束时略低于26米。

专家警告，提前到来的旱季和平均气温升高可能导致更多水分蒸发，明年4月旱季结束前加通湖水位将接近历史最低点。（新华社专特稿 晋豫）

美国极右翼组织“骄傲男孩”前头目因冲击国会案被判22年监禁

美国华盛顿联邦地区法院5日判处极右翼组织“骄傲男孩”前头目恩里克·塔里奥22年监禁，是对“国会山骚乱”案被告人迄今最重刑罚，以儆效尤。

联邦地区法官蒂莫西·凯利当天宣读判决。塔里奥和另外3名“骄傲男孩”成员5月由陪审团认定在“国会山骚乱”案中犯有阴谋煽动罪和其他罪行。

2021年1月6日，包括“骄傲男孩”成员在内，一批时任总统唐纳德·特朗普的支持者强行闯入国会大厦，阻止国会参众两院认证约瑟夫·拜登当选总统，引发大规模骚乱，造成包括一名国会警察在内的5人死亡、约140人受伤。

检方称，塔里奥领导策划用暴力破坏美国民主基石、推翻拜登当选结果。“当我们1月7日醒来后，很可能见到一场全面宪法危机”，“3亿多美国人将不知

道谁是下一任总统”。

骚乱当天，塔里奥并不在首都华盛顿。事发前两天他在华盛顿被警方逮捕，理由是他曾在一次集会中破坏一幅“黑人的命也是命”的标语。执法部门后来承认，逮捕塔里奥的原因是防止他在1月6日当天闹事。被捕后，他遵照法官命令离开华盛顿。

辩护律师称，塔里奥只是“键盘侠”，且事发时不在华盛顿，因而对骚乱“没有发挥直接影响”。

检方则说，塔里奥不仅利用自己的影响力煽动追随者，且“遥控指挥”“骄傲男孩”成员冲击国会。

检方掌握了塔里奥等“骄傲男孩”成员在国会骚乱事件前后的通信信息，并作为证据。在其中一条信息中，塔里奥写道：“没错，就是我们干的。”骚乱当天晚些时候，一名“骄傲男孩”成员在这一组

织的加密聊天群询问下一步怎么办，塔里奥回答：“再干一次。”

一名“骄傲男孩”前成员在案件审理过程中作证称，这一组织“不顾一切”要阻止拜登当选，并把冲击国会称为“下一场美国革命”的发端。据美联社报道，骚乱前数天，塔里奥的女友给他一份材料，内容关于在华盛顿冲击并占领政府建筑从而迫使政府“推翻选举结果”。

美联社说，合谋煽动罪名在美国内战后生效，近代很少使用。检方需要证明被告人企图以武力推翻政府或阻止执行法律。

检方请求法官判处塔里奥33年监禁；被告方请求宽大处理，刑期不超过15年。

塔里奥5日在法庭上请求法官轻判，向国会警察和议员道歉，并称“我的

目的不是造成伤害和改变选举结果”。

不过，法官凯利说，塔里奥先前从未公开表示悔过，对他处以重判以防止今后有人效仿他煽动政治暴力活动。“这不能再发生，不能再发生。”凯利强调，并称“骄傲男孩”的所作所为可被视为“恐怖主义”行为。

美国司法部迄今已经就“国会山骚乱”案对超过1100人提出指控，大约630人已经认罪，110人被定罪。

塔里奥现年39岁，来自佛罗里达州迈阿密市，是这一案件中迄今获刑最长的被告。

这一组织成员伊森·诺迪恩本月1日被判处18年监禁，另外两名高级别成员先前分别获刑17年和15年。另一名极右翼组织“誓言守护者”创始人斯图尔特·罗兹已经被判处18年监禁。（新华社专特稿 惠晓霜）



集安组织举行 消防救援演习

这是9月5日在白俄罗斯斯摩棱斯克州拍摄的消防救援演习现场。

集体安全条约组织（集安组织）2023年度战略军事演习在白俄罗斯进行，5日举行了消防救援演习。新华社发 任科夫 摄